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Admini strati un ea diarul ui
„T r i b u n  a “.

Sibiiu, 8 Iulie st. V.
(X) Domnii situaţiunii, bine să fim 

înţeleşi, din ţerile coroanei unguresci, 
sünt de o admirabilă consecuenţă. Ei 
trebue să-’şi arete dibăcia lor în a re- 
presenta fidel pe meşter-strică în toate 
cestiunile de importanţă. De îi cauţi în 
cestiuni de natură externă sau de na
tură internă, tot atâta este, ei îţi fac 
aceeaşi treabă.

Ar crede omul, că dacă în cestiuni 
de natură externă se mai încurcă în 
câte o crâmpiţă, cel puţin în cele in
terne să meargă mai drept şi fără să se 
împedece. Şi aşa se laudă de atâtea-ori, 
că sunt oameni consumaţi în constitu
ţionalism. ţ)ic că îl practică de pe tim
purile, când în ceealaltă lume, afară de 
Ungaria, oamenii nici nu visau de con
stituţionalism.

Au trecut douătţeci-şi-doi de ani de 
când söntem în aşa poreclita eră con
stituţională, şi cu toate aceste, ut figura 
docet, domnii situaţiunii, consumaţi în 
constituţionalism, după-ce au regulat 
justiţia şi financele după sistemele com
bătute de dînşii, cu administraţiunea po
litică stau înfundaţi aşa de tare, încât nu 
mai sciu încâtro.

Au discutat asupra ei în adunările 
lor, au scris despre dînsa articoli preste 
articoli, însă noi nu credem că va 
fi în ţerile unguresci sau şi fi afară de 
aceste un Român, care să se intere
seze de afacere, să cjmă că aceasta ar 
fi ajuns în stadiul, de a se pută baremi

pronunţa şi ei în meritul lucrului. Şi 
precum Românii nu sünt, nu vor fi 
nici alţii de alte naţionalităţi nema
ghiare.

Pentru-că tot mai mult iese la 
iveală, că domnii situaţiunii, în conse- 
cuenţa lor proverbială, fac şi din ceş
ti unea administraţiunii politice a ţerilor 
unguresci o cestiune curat naţională- 
maghiară. Şi dacă s’ar mulţumi cu atâta! 
Fac dintr’însa în cele din urmă şi măr 
de ceartă între partidele din sinul na
ţionalităţii maghiare. De sigur ca lu
crul se fie cu atât mai evident, că nu
mai Maghiarii mai există politicesce în 
Ungaria.

între astfel de împregiurări, nouă 
ni-se pun, cum am <Ş.is, dificultăţi în 
cale şi pentru-ca să ne pronunţăm în 
meritul cestiunii. Şi totuşi ni-se cântă 
mereu, că súntem cetăţeni îndreptăţiţi 
egal cu Maghiarii şi că unde mai este 
atâta libertate şi egală îndreptăţire ca 
în Ungaria.

Din cele-ce cetim în 4 iar ele maghiare, 
discuţiunea între partidele maghiare 
asupra administraţiunii politice se în- 
vîrte prelüngä aceea, dacă funcţionarii 
administrativi să se numească toţi de 
sus până jos de guvern, sau dacă re
forma să se ţermurească numai prelüngä 
lărgirea puterii comiţilor-supremi şi a 
comisiunilor administrative.

Prelüngä cea dinteiu, adecă pre
lüngä numirea funcţionarilor din partea 
guvernului, militează oposiţiunea mode
rată, prelüngä cea din urmă: lărgirea 
puterii comiţilor-supremi şi a comisiu
nilor administrative, militează guvernul 
unguresc în presa ce-’i stă la disposi- 
ţiune. De stânga extremă nu mai fa
cem menţiune. Ea, din sentiment de ge- 
losie, ţine prelüngä forma administra
ţiunii actuale.

Când şi cum se vor complana di
ferenţele dintre domnii situaţiunii din 
ţerile unguresci asupra acestei cestiuni 
unice, nu seim. Vedem însă, că resol- 
varea cestiunii se amână şi că admi
nistraţiunea sufere alăturea cu alte 
afaceri.

Am apelat odată la ai noştri din 
ţinuturile locuite de Români, pentru a 
concurge cu opiniunile domniilor-sale 
luate din experienţele de toate (filele, 
pentru-ca la timp să ne putem pronunţa 
conform adevăratelor trebuinţe ale po- 
poraţiunii întregi din regatul unguresc. 
Repetăm acel apel, fiindcă noi tot cre
dem, că dominanţii de astăzi nu vor fi 
în stare să strice ramul administraţiunii 
cu manoperele lor greşite într’atâta, în
cât să nu se mai poată face nimica 
dintr’însa.

Dar’ chiar să presupunem că sünt 
în stare; experienţele luate din vieaţă 
ne vor pută servi de base sănătoase

FOIŢA „TRIBUNEI“.
Moartea Ini Decebal.

La Sarmisegetuza sta mândrul Decebal,
Ce-a frânt popoare multe de jos şi de pe cal; 
Stă, sângerat din luptă, pe scaunu-’i regesc, 
Şi chin adönc zvâcnesce în ochiu ’i vulturesc; 
Căci luptătorii harnici ce lângă tronu-’i stau, 
Frânturi de spadă numai în mână ei mai a u . . 
Şi tarea lor cetate de flăcări e cuprinsă 
Şi de duşmane braţe giur-împregiur încinsă! 
Mereu în sală întră, mereu voinici răniţi, 
Prelüngä tron s’aşează de sânge-acoperiţi,
Cu desnodate prăştii, cu scuturi găurite,
Cu tolbele deşerte, cu zalele plesnite.
Şi Decebal la dînşii se uită cu durere!
Dar’ eată se ridică şi strigă cu putere :
„Sus cugetul şi firea . . . sus frunţile voinici! 
„Plecarea în durere e pentru inimi mici. 
„învinsu-ne-a Romanul, dar’ . . .  nu ne va

supune,
„îu a sclăviei lanţuri el trupuri reci va pune. 
„Aduceţi o căldare. — în ea o beutură 
„Să facem, ca cel care gusta-va picătură 
„Să moară ca om liber, ca sclav sé nu tră-

ească,
„La Zalmoxis o nouă vieaţă să-’şi găsească“. 
Cum regele grăit-a, aşa s'a şi făcut.
Rămasul pâlc de oaste stă lúngá tronu-’i mut.

Atunci al legii preot, mai mare ’ntre cei mari, 
Păşesce spre căldare cu paşi înceţi şi ra r i;
O cupă el' îşi umple şi botărît o poartă 
La gură şi o soarbe, grăind când o deşeartă: 
„Iubirea libertăţii e-al bărbăţiei semn. 
„Acel-ce ’n piept n’o simte de lanţ şi jug e

demn“,
Şi-aşa a morţii cupă din mână ’n mână trece... 
Şi cel-ce gustă ’ndată alături cade rece. — 
Deodată greaua poartă se sparge şi în sală 
Traian cu capii oastei romane dă năvală. . . 
în clipă luptătorii ce n’au beut venin, 
Frânturile de spadă ’şi-le înfig în sîn 
Şi cad scăldaţi în sânge. Când eat’ Traian

zăresce
Pe Decebal ce şede, şi pacînic ’mi-’l privesce. 
„Supune-te“, — îi strigă, — „vieaţa-’ţi dă-

ruesc . . .“
Dar’ regele se scoală şi <Jxce: „Nu primesc 
„Ca dar sclăvia joasă... Regi mulţi supus-ai tu. 
„Ia leşul meu la caru-’ţi, dar’ . . . sufletul

meu nu!“
Un junghiu în piept ’şi-’mplântă şi moare.

Ear’ Traian
La sala ’ntreagă cată, la vrednicu-’i duşman, 
La-ai sei apoi se ’ntoarce, grăind cu ochiu

aprins:
„Noi, ce-am învins, ca pildă s’avem pe-acest

învins.“
(„Revista Nouă“) loan Neniţescu.

a

pentru o reformă corăspundătoare tre
buinţelor poporaţiunii din ţerile ungu
resci, atunci când reformei îi va fi sosit 
timpul din toate punctele de vedere.

Nu ne place sé ne ocupăm cu pro
rocii, credem însă, că acel timp nu mai 
poate fi departe, căci dacă ar vră alţii 
să-’l depărteze, noi, înţelegem Românii 
din ţerile unguresci, trebue să-’l accele
răm, ba süntem chiar datori a-’l accelera.

REVISTĂ POLITICĂ.
S i b i i u ,  8 Iulie st. v.

Emigranţii bosniaci şi aniversarea revoluţiu- 
nii franceze.

După o depeşă ce „P. L l o y d “ 
primesce din Belgád, e m i g r a n ţ i i  
b o s n i e  ci ş i  h e r ţ e g o v i n e n i  au 
adresat presidentului republicei franceze 
următoarea telegramă: „Fiii Bosniei şi 
ai Herţegovinei îşi ţin de o specială 
datorinţă, de a felicita pe marele popor 
francez la aniversarea seculară a revo- 
luţiunii franceze, care a dat imposantul 
impuls spre eliberarea omenimii şi spre 
progres. Dorim, ca Sérbii şi Francezii 
să rămână totdeauna prieteni şi să ajun
gem împreunarea Alsaţiei şi Lorenei 
cu Francia şi a Bosniei şi Herţegovi
nei cu Sărbia şi Montenegro. Glorie 
naţiunii franceze!“ Telegrama e sub
scrisă de cinci emigranţi.

Legea franceză în contra candidaturilor 
multiple.

Se scie, că camera franceză a vo
tat îutr’una din ultimele ei şedinţe o 
lege, prin care opresce candidaturile în 
mai multe cercuri electorale. Eată ce 
scrie în această priviîiţâ un r e p u b l i 
c a  n :

„Precând poporul francez iubilează 
acasă la dînsul împreună cu popoarele 
celor cinci continente dărîmarea Bas- 
tilei şi proclamarea drepturilor omului în
cununate de succes prin progres şi civilisa- 
ţiune ; precând Francia, care a vărsat sân
gele seu pentru libertate şi umanitate, 
sărbează cu triumf, în mijlocul popoare
lor atrase de exposiţiune, binefacerile cul
turii şi ale prosperităţii, graţie geniului seu 
fără seamăn; precând marea naţiune fran
ceză, martiră pentru libertate şi emanci
parea omenirii, astătji, după abia 18 ani de 
pace armată, se ridică cu atâta splen
doare în faţa omenirii întregi încungiu- 
rată de simpatii, sfidând forţa brutală, 
prin muncă şi sciinţă; ţeara legală, gu
vern şi parlamente comit imprudenţa, să 
nu <Ţc crima, de a vota cu 295 contra 
237 voturi monstruoasa lege contra can
didaturilor multiple.

„în adevăr, ce este această lege vo
tată de Francia republicană decât ne-

gaţiunea istorică, negaţiunea fiinţei sale 
morale, ca marea naţiune franceză!

„A face o lege, care să intercjică na
ţiunii dreptul de a se manifesta pe calea 
legală în favorul unui membru al seu 
ce s’ar distinge prin capacitate, abne- 
gaţiune, curagiu, sciinţă şi patriotism, 
este monstruos din toate punctele de 
vedere!

„O asemenea lege este negaţiunea 
tuturor virtuţilor cetăţenesci şi politice, 
este bariera ce se pune meritului şi ge
niului uman, este atentatul cel mai în- 
drăsneţ contra libertăţii de a cugeta şi 
a se exprima, este încuragiarea medio
crităţilor şi a imoralităţii, este un ana
cronism ruşinos, demn de alte epoce.

„Dacă temerea de un singur om, 
„generalul Boulanger“, a făcut pe gu
vernul şi parlamentul Francez să re
curgă la asemenea mijloace reacţionare 
şi injuste, cu atât mai rău pentru re
publică.

„Ori generalul Boulanger este ge
niul Franciéi şi naţiunea este cu el, şi 
măsura este îndreptată contra naţiunii, 
ori dacă el nu însemnează nimic, de ce 
asemenea măsuri arbitrare şi umilitoare 
pentru guvern şi naţiune, de ce temere, 
când guvernul republican are destule 
mijloace legale spre a înfrăna disordi- 
nea şi a pedepsi crimele şi pe cri
minali ?!

„Consecuenţele legii candidaturilor 
multiple vor fi desastroase pentru Fran
cia, căci naţiunea vă(jendu-se oprită de 
a se manifesta în favorul adevăraţilor 
oameni mari, va considera regimul ac
tual ca o coterie şi va căuta să-’l dă- 
rîme pe cale de conspiraţiune şi sgu- 
duiri violente, ear’ generalul Boulanger 
şi partizanii sei se vor întări în detri
mentul regimului de a(Ţ, şi D-<jeu scie, 
dacă marea naţiune franceză nu va 
cadă din nou victima celor care pân
desc asemenea momente nesocotite!“

Alăturarea Porţii la alianţa triplă.
„Kreuzzeitung“ a primit din Paris 

scirea, că alăturarea Porţii la alianţa 
triplă e deja un lucru perfect. Din 
Berlin ’i-se scrie (Ţarului „Pester Lloyd“ 
în această privinţă, că o leacă de exa
gerare tot trebue să fie în lucru. în 
săptămânile şi lunile din urmă nu s’a 
aucj.it nimic vorbindu-se de vre-o miş
care diplomatică mai mare între Berlin 
şi Constantinopol, precând lucruri, des
pre care împărtăşesce „Kreuzzeitung“, 
se marchează şi în exterior, spre ex. 
prin acordarea de ordine înalte la di
plomaţi etc. Cu toate aceste poate să fie 
ceva adevăr şi în faimele despre o apro
piere a Turciei de Germania, ceea-ce 
s’ar pută vedă şi din opintirile rusesci za

darnice, de a lega pe Osman-Paşa şi alţi 
filoruşi cunoscuţi şi mai strîns de in
teresele Rusiei.

Situaţia în Peninsula-Balcanică,
Situaţia în Balcani nu e atât de 

liniştită precât pare. Ultimele eveni
mente, desfăşurate mai cu seamă în 
Serbia, dau loc la fel de fel de supo- 
siţiuni din partea oamenilor politici, 
care au interes să veghieze asupra stă
rii de lucruri din regatul vecin.

piarele germane văd în sărbarea 
Cossovei, în ungerea regelui decătră 
metropolitul Mihail, în peregrinagiul la 
Tacovo, manifestaţiuni de redeşteptare 
a unui popor ce visează să redobân
dească gloria timpurilor trecute.

Abdicarea regelui Milan, singurul 
om puternic, în care imperiul austro- 
ungar avea un sprigin de valoare în 
lupta pentru combaterea influenţei ruse 
în Balcani, venirea la putere a parti
dului radical, căruia pe drept sau pe 
nedrept ’i-se atribue sentimente de prie
tenie deosebite pentru imperiul rusesc, 
sünt fapte, care au tulburat mult li
niştea dulce, de care se bucurau diplo
maţii din Budapesta şi Viena.

Actele săvîrşite în timpul din urmă 
de guvernul sârbesc, precum luarea în 
posesiune a drumurilor de fer şi astăzi 
înarmarea poporului, sünt de natură, de a 
pune pe gânduri chiar pe cei mai opti
mişti.

Prin aceste măsuri este vădit lucru, 
că guvernul regatului vecin a voit să-’şi 
asigure pe deplin calitatea de stăpân în 
ţeară, să fie liber la un moment dat pe 
mişcările sale, să dispună la un semnal 
dat de forţe suficiente.

E posibil ca aceste măsuri să fi fost 
luate tocmai în vedere de a-’şi asigura 
liniştea în lăuntru şi pacea în afară, dar’ 
vecinii neobicinuiţi cu acest aparat de 
siguranţă, bănuesc intenţiuni nu tocmai 
pacînice.

Primirea şi instalarea Presfinţiei 
Sale a domnului episcop Hi col ae  

Popea.
(Raport special al „Tribunei“.] 

piua de Sâmbătă, 1)13 Iulie. 
în anii din urmă oraşul Caransebeş nu 

odată a fost locul unor manifestaţiuni naţio
nale imposante, care au atras asupra lor luarea 
aminte nu numai a neamului românesc, dar’ 
şi a străinilor din şi afară de patrie. De na
tura aceasta au fost alegerile dietale din urmă, 
iubileul preafericitului episcop Popasu şi ale
gerea episcopului Nicolae Popea. Toate aceste 
rămân departe în urma manifestaţiunilor de 
Sâmbătă şi Duminecă, a acestor Ţie de mare 
importanţă pentru istoria bisericii române gr.- 
or. în special şi a neamului românesc în 
genere.

Tatiana Borisovna şi nepotul seu.
De

Ivan Turghenev.

(Urmare şi fine.)

Domnul Benevolenski era om grosuţ, 
mijlociu de stat, la înfăţişare delicat, cu pi
cioare cam scurte şi mâni mici moi; purta un 
frac larg şi cu totul curat, o legétoare la 
gűt înaltă şi lată, rufe ca zăpada de albe, 
lanţ de aur pe jiletcă de mătasă, un inel cu 
peatră pe degetul arătător şi o perucă blondă; 
vorbia convingător şi cu blândeţe, se presenta 
fără sgomot, zimbia pretenos, îşi înfunda prie
tenos bărbia în cravată: preste tot, era un 
om foarte prietenos. Dumnezeu ’l-a dăruit cu 
cea mai bună inimă: plângea şi se însufleţia 
uşor; ce e mai mult, se înflăcăra cu o patimă 
desinteresată pentru artă, şi încă într’adevăr 
desinteresată, căci tocmai în artă dl Benevo
lenski, dacă e să vorbim drept, nu înţelegea 
chiar nimic. E  mirare, că de unde, în pu
terea căror legi tainice şi neînţelese ’l-a cu
prins această patimă ? Se părea a fi un om 
practic, foarte comun chiar... dealtfel, la noi 
în Rusia se găsesc mulţi asemenea.

Iubirea pentru artă şi artişti împrumută 
acestor oameni o sărbetfeală neexplicabilă; a 
le face cunoscinţa, a convorbi cu ei, — este 
un lucru chinuitor: sünt adevăraţi butuci 
unşi cu miere. Ei, pentru exemplu, nu <ŢC 
nici-odată lui Raphael — Raphael, lui Corregio 
— Corregio, ei vorbesc de „divinul Sanzio,

neimitabilul d’Allegris“, şi (fie fără greş pe 
o. Pe ori-ce talent din ţeară, mulţumit cu 
sine, afectat şi mediocru îl ridică la geniu, 
sau mai corect, la gheniu; cerul albastru al 
Italiei, lămâia meridională, aerul aromatic pe 
ţermurii Brentei nu mai iese din vorba lor. 
„Ei, vere Ivane“, sau: „ei, vere Alecuţule“, 
îşi (fie unul altuia cu sentiment, „la mea<jă(}i 
cu noi, la meafjâiji. . .  aşa 4eu> noi súntem 
Elini cu sufletul, Elini din vechime!“ Poţi 
să-’i vetji la exposiţii, înaintea anumitelor pro- 
ducţiuni ale anumiţilor pictori ruşi. (Trebue 
să însemn, că în cea mai mare parte toţi 
domnii aceştia sünt patrioţi straşnici). Acuşi 
păşesc doi paşi înapoi şi dau din cap, acuşi 
se apropie din nou de tablou; ochii li-se aco- 
per de o umezeală uleioasă. . . „Of, tu, Dum- 
nedeule“, <ŢC ei în sfîrşit cu glasul înecat de 
înduioşeare: „ce suflete, ce mai suflete! Pri
vesce, ce inimi, ce inimi! Privesce, ce suflete 
’ţi-a pus în faţă! Aşa suflete! . . .  Si cât sünt 
de adűnci! Măiestru de adünci!“ — Şi apoi 
ce tablouri sünt în saloanele lor! Ce fel de 
artişti primesc ei seara, ca să bee ceaiu îm
preună şi să le asculte poveştile! Ce icoane 
de perspectivă le înfăţişează odăile lor cu 
mătura drept în mijloc, cu grămada de gu- 
noiu pe podeala lustruită, cu samovarul 
galbin pe masă lângă fereastră şi stăpânul 
însuşi în halat şi scufie, cu o limpezime stră
lucitoare pe obraji! Ce elevi de ai muselor, 
pletoşi, cu zimbetul febril, despreţuitor, îi cer

cetează ! Ce domnişoare palide, veriji, ţipă la 
pianul lor! Căci la noi, în Rusia, aşa e în
tocmit : un om nu se poate consacra unei sin
gure arte, — el le vrea pe toate. Şi de aceea 
nu e nici o mirare, că domnii aceştia amatori 
dovedesc un vigoros patronagiu pentru literatura 
rusească, îndeosebi pentru cea dramatică . . . .  
Scrieri ca d’alde „Iacob Sannazar“, aceste sünt 
pentru dînşii; o luptă cu oamenii şi cu lumea 
întreagă, o luptă descrisă de mii de ori de un 
talent necunoscut, le sgudue sufletul din te
melii . . . .

în <Ţua următoare, după sosirea dlui Be
nevolenski, Tatiana Borisovna, când luau cea
iul, a poruncit nepotului să arete oaspelui de- 
8emuurile sale.

— Şi va să <Ţ°ă desemnează? grăi dl 
Benevolenski nu fără mirare şi se întoarse cu 
interes cătră Andreiu.

— Aşa-i, desemnează, (Ţse Tatiana Bo
risovna. Are multă plăcere, şi măcar numai 
singur, fără învăţător.

— Ah, arătaţi, arătaţi, adause cu grabă 
dl Benevolenski.

Andreiu, roşind şi suri<jend, ’i-a adus 
mosafirului caietul. Dl Benevolenski a înce
put a frunzări printr’însul cu aer cunoscător.

— E bine, tinere, ’i-a <Ţs în sfîrşit: — 
e bine, prea bine.

Şi a netezit capul lui Andreiu. Ear’ An
dreiu în treacăt ’i-a sărutat mâna.
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Sâmbătă în 1/13 Iulie a. c. a fost so
sirea şi primirea Preasfinţiei Sale a părintelui 
episcop N. Popea.

Ca o mireasă gingaşe şi înţeleaptă, care 
plină de iubire fiind pentru mirele ei, cu multe 
Zile înainte se pregătesce şi tot face ce-’i spune 
inima, pentru-ca mai bine să-’şi primească pe 
îndrăgitul seu, aşa au făcut şi diecesa şi oraşul 
Caransebeş. Din révérsatul Zor'l° r , orăşenii 
se întreceau în înfrumseţarea caselor şi stra- 
delor, admiraţi fiind de străinii, care din cele 
mai îndepărtate unghiuri ale diecesei sosiau 
în oraş. Mai ales strada principală şi piaţa 
au fost bogat şi cu mult gust decorate. Pre- 
lângă aceste mai mult au atras atenţiunea 
prin decoraţiunea lor institutul teologic-peda- 
gogic şi casele domnului Velovan, cel dintâiu 
cu inscripţiunea: „Bine ai venit“, al doilea 
cu: „DumneZeu Te-a aduşi“ încă înainte de 
a fi ajuns pe pământul diecesei, ’l-a întimpinat 
în Timişoara representantul diecesei, preşedin
tele consistorului protosiucelul Filaret musta. 
Aci a fost salutat de inteligenţa română din 
Timişoara în frunte cu părintele protopresbiter 
Dreghici. Dela intrarea sa pe pământul die
cesei, Preasfinţia Sa la toate staţiunile a fost 
salutat cu entusiasm de preoţimea, de corurile 
plugarilor şi de poporul din împregiurime.

La 2 oare şi 20 minute a întrat trenul 
în gara Caransebeşului. Membrii consistoru
lui şi ai sinodului, deputaţiunea oraşului, reu
niunile de cântări şi mulţimea publicului ce 
aşteptau sosirea trenului au erupt în nesfîr- 
şite strigări de: „Să trăească“. Apoi când 
Preasfinţia Sa s’a ivit în uşa cupeului cu fi- 
gura-’i simpatică şi sănătoasă, din a cărei faţă 
chiar şi cei mai puţin iniţiaţi în cetirea fisio- 
nomică, cu uşurinţă ar putâ descifra toate acele 
calităţi, care fac decorul unui bărbat de ca
racter, mulţimea a amuţit pentru un moment, 
pentru-ca din nou să-'şi manifesteze entusiasmul 
prin strigări asurzitoare.

După-ce s’a dat jos din cupeu, a fost 
salutat de reuniunile de cântări, care fiecare 
'şi-au cântat motto; apoi în numele consisto
rului şi al diecesei ’l-a salutat protosineelul 
Filaret Musta, dând în termini aleşi expre- 
siune fericirii ce o simţesce consistorul, sinodul 
şi întreagă diecesa, vétjénd în mijlocul lor pe 
alesul şi unsul Domnului, şi sfîrşind cu cu
vintele : „Binecuvântat este cel-ce vine întru 
numele Domnului“.

Primarul oralului, domnul Nemoian, în 
limba maghiară şi română, 'l-a salutat în nu
mele oraşului în următorul mod :

„llustritatea Voastră!
rPreasfinţite Domnule Episcop!
„Când trimişii poporului şi ai bisericii, 

adunaţi în sinodul electoral în mijlocul ve
chiului nostru oraş, îngrijiţi de soartea şi vii
torul bisericii şi al poporului credincios şi 
conduşi în mod învederat de glasul lui D-(}eu, 
ca din inspiraţiune mai înaltă, cu un gând şi 
cu o inimă, ’şi-au făcut cunoscut votul una
nim, cu care V’a ales de episcop al văduvi- 
tei noastre diecese, din acel moment însufle
ţire mare şi nespusă bucurie au cuprins inimile 
noastre, ale cetăţenilor oraşului Caransebeş, 
care de aici înainte, ca căpetenia celorlalte 
comune diecesane, va fi martor activităţii sa
lutare a Ilustrităţii Voastre; martor la faptele 
măreţe ce le veţi săvîrşi şi la binefacerile 
ce le veţi revărsa cu prisosinţă preste credin
cioşii şi hotarele diecesei!

„Acum, când votul unanim al bisericii a 
fost întimpinat cu bunăvoinţă şi cu dreptate 
la înaltul guvern patriotic, şi aflând ca tot
deauna şi acum complăcere la Preaînaltul 
Tron al Maiestăţii Sale şi Preagraţiosul nos-

— Ăsta va să Zică talent! Vă felicit, 
Tatiana Borisovna, vă felicit.

— Dar’ uitaţi numai, Petre Mihailici, 
aici nu pot să-’i găsesc un învăţător. Dela 
oraş — e lucru scump; familia Artamonov 
din vecini are un pictor, şi încă, cum se Z*ce> 
vestit; însă doamna 'l-a oprit să dee lecţii 
străinilor. Ea Z>ee îşi strică gustul.

— Hm, rosti dl Benevolenski, se puse 
pe gânduri şi se uită pe sub sprîncene la An
drem. — Ei, despre aceasta o să mai desba- 
tem, adause deoată şi îşi frecă mânile.

Tot în Zin» aceea a cerut permisiune 
dela Tatiana Borisovna să-’i vorbească singur. 
Au încuiat uşile. Preste o jumătate de cias 
au chiemat pe Andreiu. Andreiu a întrat. Dl 
Benevolenski sta lângă fereastră cu o uşoară 
rumeneală pe faţă şi cu ochi radioşi. Tatiana 
Borisovna şedea într’un colţ şi îşi ştergea la
crimile.

— Ei, Andreiu, Zise ea în sfîrşit: — mul- 
ţumesce-te lui Petrea Mihailici: te ia în grijea 
sa, te duce la Petersburg.

Andreiu era să ameţească pe loc.
— Ean spune-’mi verde, începu domnul 

Benevolenski cu glas plin de vrednicie şi con
descendenţă : — vreai domnia-ta, tinere, să fii 
artist? Simţi domnia-ta, cum se Zi°e» chie- 
mare pentru artă?

— Eu vreau să fiu artist, Petre Mihai
lici, întări Andreiu tremurând.

— îmi pare prea bine. Firesce, urmă 
dl Benevolenski: — d-tale îţi va fi greu să
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tru Rege, făcându-Vă părtaş de Preaînalta Sa 
graţie şi încredere, V’a confirmat, ear’ Ex. 
Sa înaltpreasfinţitul metropolit Miron Roma
nul, în conţelegere deplină cu sfântul sinod 
episcope8C şi cu ajutorul Preasfinţitului domn 
episcop al Aradului loan Meţianu, V’a sfin
ţit întru episcop şi V’a binecuvântat: însufle
ţirea şi bucuria noastră a devenit perfectă 
şi va rămâne adânc săpată în inimile şi piep
turile noastre.

„Când deci în etate înaintată, dar’ tare 
în voinţă, cu inima tinărâ, cu însufleţirea şi 
cu văpaia unui june, 'Ţi-ai părăsit modestul la- 
caş, unde ai lucrat în tăcere şi în modestie, 
dar’ în mod strălucit şi încununat de fructe 
neperitoare pentru prosperarea bisericii, şi 
chiemat de provedenţă a împlini voea sa, ai 
plecat din îndepărtare, lăsând acolo părinţi, 
fraţi, surori, neamuri, vîrstnici, amici şi îm
preună lucrători în viia Domnului, ca să vii 
între noi şi să ocupi scaunul archipăstoresc; 
acum, când ai apărut în mijlocul nostru şi 
stai faţă în faţă cu noi, după-cum am dorit 
şi aşteptat să te vedem: am ieşit cu toţii fără 
deosebire de naţionalitate şi de confesiune 
înainte-’Ţi, aducându-’Ţi ca tot ce avem mai 
scump în chip de dar inimile noastre pline de 
iubire, de dragoste, de respect şi de devota
ment.

„Binecuvântând oara, în care păşesci mai 
ântâiu pe sacrul pământ al oraşului nostru, şi 
intrarea în reşedinţa scaunului archieresc, în 
numele acestui oraş şi în numele bunilor, cre
dincioşilor, inimoşilor, în iubirea de ţeară şi 
în fidelitate cătră Preaînaltul Tron neîntrecu
ţilor şi pururea vitejilor sei cetăţeni, ca pri
mar al lor, mă simt mândru şi fălos a Vă 
saluta cu: „Bine ai venit întru bucuria şi fe
ricirea noastră“ şi a Vă ura dela DumneZeu 
tărie sufletească, vieaţă îndelungată, Z‘le se- 
nine, implorând darul şi binecuvântarea lui 
DumneZeu, ca să puteţi lucra pentru pacea 
şi mântuirea bisericii, a poporului şi a patriei 
noastre! Să trăiţi!“

Preasfinţia Sa, deşi obosit de călătorie şi 
căldura tropică din acea Z* Ş* mişcat de stră
lucita primire ce 'i-s’a făcut, a mulţumit în pu
ţine cuvinte, dar’ care isvorau dintr'o inimă 
mare, nobilă, plină de căldură pentru tot ce 
servesce binelui bisericii, naţiunii şi patriei.

însoţit de un banderiu de 30 călăreţi în 
costume naţionale, cei mai mulţi Ruschiţani în 
portul lor scump şi original, aduşi de părin
tele Velovan din Ruskberg, şi urmat de ne
numărate trăsuri, care de care mai frumos îm
podobite cu flori şi verdeaţă, episcopul în tră
sură deschisă, trecând pe sub arcul triumfal 
cu inscripţia: „Bine ai venit“ ce ’l-a ridicat 
oraşul, apoi prin strada principală, piaţă, strada 
episcopească, a mers deadreptul la biserica ca
tedrală. La poarta bisericii ’l-au aşteptat pro
fesorii institutelor cu elevii şi preoţimea lo
cală. Corul elevilor ’l-a salutat prin „întru 
mulţi ani stăpâne“ şi irmosul Născătoarei. 
După-ce ’şi-a făcut închinăciuni şi a binecu
vântat mulţimea de care gemea biserica, altfel 
destul de spaţioasă, s’a îndreptat spre reşe
dinţa episcopească însoţit şi urmat ca la ve
nire. La intrarea în reşedinţă, Preasfinţia Sa 
a fost din nou salutat de reuniunea română 
de cântări.

Seara la 6 şi 30 minute a sosit şi Prea
sfinţia Sa episcopul Meţianu, venind dela băile 
Erculane. Mandatarul metropolitan a avut de 
asemenea o primire dintre cele mai frumoase. 
De o deputaţiune din partea consistorului şi 
alta din partea oraşului a fost primit Prea
sfinţia Sa. în numele consistorului 'l-a salutat 
protosineelul Fii. Musta, ear' în numele ora
şului senatorul Burdia.

te desparţi de venerabila d-tale mătuşe, d-ta 
trebue să simţesci pentru dînsa cea mai vină 
recunoscinţâ.

— Eu ador pe mătuşa, îl întrerupse 
Andreiu şi clipi din ochi.

— Firesce, firesce, asta se înţelege de 
sine şi îţi face multă onoare; dar’ ean închi- 
puesce-’ţi d-ta, ce bucurie o să aibă cu tim
pul . . . progresele d-tale . . .

— îmbrăţişează-mă, Andreiu, gângăvi 
buna femeie.

Andreiu 'i-se aruncă după gât.
— Ei, şi acum mulţumesce binefăcăto

rului tău . . .
Andreiu îmbrăţişă burta domnului Bene

volenski, se ridică în vîrful picioarelor şi îi 
apucă totuşi mâna, pe care binefăcătorul, ade
vărat că o retrase, dar’ nu s’a prea grăbit 
cu retrasul . . . Trebue să desmerZi, să mul- 
ţumesci pe băiat, ei, dar’ cevaşi este cam răs
făţat. Preste două Z^6 domnul Benevo
lenski a plecat şi a luat cu sine pe noul 
seu elev.

In decursul celor dintâiu trei ani ai des
părţirii, Andreiu scria destul de adese-ori, ală
tura în epistolă une-ori desemnuri. Dl Bene
volenski din când în când asemenea adăugea 
dela sine câteva cuvinte, mai adese favora
bile ; după aceea scrisorile sau făcut mai rari, 
tot mai rari, pe urmă au încetat cu totul. 
Un an întreg a tăcut nepotul; Tatiana Bo
risovna începuse a se nelinişti, când deodată 
primi un răvăşel de următorul cuprins :

Pănâ la intrarea în reşedinţă, Preasfinţia 
Sa a fost însoţit de banderiul de călăreţi şi 
urmat de o mulţime de trăsuri.

Seara la 9 oare a fost conductul de 
facle. încă mai nainte de a fi plecat con
ductul dela inst. teol., prin piaţă si strada 
principală unduia mulţime de lume, curioasă 
şi doritoare de a aduce omagiile sale demnu
lui archiereu. Era un aspect din cele mai 
feerice ce-’l presenta mişcarea unduioasă a 
câtorva sute de lampioane şi facle prin stra
dele iluminate şi decorate. Sosind în faţa re
şedinţei, această mare de lumină a atras şi pe 
Preasfinţia Sa la fereastră şi mulţimea 'l-a sa
lutat cu nesfîrşite: „Să trăească“.

După-ce reuniunea română de cântări a 
cântat cu multă pătrundere şi însufleţire im
nul ocasional, reprodus şi în coloanele acestui 
Ziar, s’a suit pe o tribună improvisată, în toată 
Ungaria cunoscutul advocat Coriolan Bredi- 
ceanu. Renumitul advocat din Lugoj are de în
registrat destule succese oratorice. Nu cred 
însă să fi mişcat vre-odată aşa de puternic 
inimile ascultătorilor, ea cu această ocasiune. 
Vorbirea sa scurtă, dar’ cu atât mai sîmbu- 
roasă, se presenta ca o perfecţiune oratorică 
prin vocea puternică a oratorului. (VeZi 
vorbirea în Nrul 153 al „Tribunei“.)

A urmat apoi răspunsul Presimţiţi Sale. 
Sub impresiunea puternică a vorbirii dlui 
Brediceanu, Preasfinţia Sa episcopul Popea mul
ţumi pentru sentimentele de devotament şi în
credere ce 'i-s’au adus şi accentuează, că va 
căuta să le răsplătească cu aceeaşi încredere. 
Arătând apoi, că dacă ni-s’a făcut posibilă 
bucuria de care eram cu toţii pătrunşi, aceasta 
avem să o mulţumim Maiestăţii Sale împăra- 
tului-Rege, care ca în atâtea rînduri, şi de astă- 
dată Preagraţios 'şi-a manifestat bunăvoinţa, 
de care e povăţuit faţă cu bine şi prospera
rea bisericii şi naţiunii noastre. Vorbirea Prea
sfinţiei Sale a fost cu entusiasm primită şi în 
strigările întreite de „Să trăească: Maiestatea 
Sa împăratul şi Regele nostru“, a fost acompa
niat dintr’o inimă şi cu o gură de întreg pu
blicul present.

S'au cântat apoi alte două piese, una 
executată de corul german în limba maghiară 
şi ceealaltă de corul românesc, apoi s’a suit 
pe tribună primarul oraşului, dl Nemoian, şi a 
salutat pe Preasfinţia Sa în numele oraşului, 
tălmăcind sentimentele orăşenilor în limba ma
ghiară, română şi germană.

Las să urmeze această vorbire, pentru-că 
conţine şi ea destule părţi ce merită să fie 
cetite, şi apoi cetită^fiind, nu va părea aşa de 
lungă, cum ni-s’a părut, când o am auZit 
pentru-că prea eram siliţi să ne incordăm or
ganul auZului, ca să venim într’ajutor vocii 
puţin voluminoase a oratorului.

(Va urm a.)

Un medicament în contra asp^a- 
ţiunilor rusesci în Balcani.
„Squipetari“, organul albanez din 

Bucuresci, scrie:
Din aniversarea săvîrşită de Sârbi la 

Cruşova, în memoria evenimentului dela Cos- 
sovo de acum 500 de ani, s’a pătruns, cre
dem, toată lumea politică de intenţiunile pan- 
slavistice ale Rusiei. Manifestările atât de des
chise din Cruşova, demonstraţiunile fără re- 
servă făcute principelui Nicolae al Montene- 
grului la recepţiunea sa în Petersburg, mano
perele ce consulul rus Bacunin din Bosnia 
ţese mereu în Slavonia şi discursurile pan- 
sârbice ţinute la ungerea tinărului rege al 
Sârbiei Alexandru, sânt destule probe puter-

„ Iubită mătuşică!
„Sânt patru Z'le decând Petre Hihailo- 

„vici, protectorul meu, nu mai trăesoe. Cruda 
„apoplexie m’a despoiat de acest ultim sprigin. 
„Negreşit, acum sânt de douăZeci de ani; în 
„decursul celor şepte ani am făcut însemnate 
„progrese; eu am multă încredere în talentul 
„meu şi cu ajutorul seu pot să trăesc; eu nu 
„mă descuragiez, dar’ cu toate aceste, dacă 
„se poate, trimite-’mi cu cea dintâiu ocasiune 
„250 de ruble în bilete de bancă. Sărut mâ- 
„nile şi sânt ş. c. 1.“

Tatiana Borisovna a expedat nepotului 
250 de ruble. Preste două luni el earăşi a ce
rut; ea ’şi-a adunat cea mai avut şi ear’ ’i-a 
trimis. N’au trecut şese săptămâni dela trimi
terea a doua, el a treia-oară s’a rugat, căci 
’i-ar trebui pentru colori la un portret ce ’i-’l-a 
comandat principesa Tertereşeneva. Tatiana 
Borisovna a refusat. în caşul acesta, ’i-a răs
puns el, eu am de cuget să sosesc la d-ta în 
sat pentru restaurarea sănătăţii mele. Şi în- 
tr’adevăr, în luna lui Maiu în acelaşi an, An
dreiu 8’a reîntors la Maliia Briki.

Tatiana Borisovna la început nu 'l-a re
cunoscut. După-cum îi scrisese, ea aştepta să 
vadă un om bolnăvicios şi slab, şi eată ză- 
resce un june spătos, gros, cu faţa lată şi ro
şie, cu părul creţ şi uns. Andreiuţul cel sub
ţirel şi ofilit se prefăcuse în robustul Andreiu 
Ivanovici Belovzorov. Nu numai exteriorul 
’i-s'a schimbat. Sfiiala cea gingaşe, atenţiunea 
şi curăţenia anilor de odinioară a schimbat-o

nice, spre a încredinţa pe ori-cine, că Rusia 
voesce cu ori-ce preţ să învălue pe Ungaria, 
pe România şi pe Turcia într’un văl negru 
mortal, întocmai cum un păiangin învălue 
muscele în prinZătoarea sa; şi aceasta în de
trimentul vădit al intereselor economice ale 
Europei întregi.

Să nu se mai facă Rusia străină de 
aceste intenţionate mişcări, răspunZându-ne ca 
pănă acum pe coarda lui „nesnai“ ; căci atunci 
o întrebăm: ce caută în Sârbia atâţia oficeri 
ruşi de toate gradele ce trec necontenit cu 
vapoarele pe Dunăre, cum treceau în Bulgaria 
înaintea răsboiului ruso - român - turc, par’eă 
merg creştinii în peregrinagiu la Ierusalim 
aproape de Pasci, sau ca oamenii progresului 
spre exposiţiunea Parisului? Şi NB. când? Toc
mai când popoarele mici şi mari au trebuinţă 
de pace, de al cărei interes se vorbesce aZi 
pe toate tonurile, pentru-ca ele să se lumi
neze în ticnă şi să-'şi amelioreze cu spor sur
sele de vieaţă, şi când chiar unele din popoa
rele mici slavice protestează categoric şi ener
gic contra acestor planuri cutropitoare, demne 
numai de stepele nordice şi de secolii trecuţi 
ai îutunerecului.

Rusia ne face a nu pricepe că s’au dus 
vremile acelei doctrine politice barbare şi atât 
de infernale, adecă : „Iubesce-mă, că te taiu !“

Boala aceasta de care, din causa impru
denţei şi a neprevederii, sufere Rusia dela un 
cârd de vreme încoace, este pestiferă şi foarte 
cangrenoasă: în primul grad pentru Europa- 
carpatică şi balcanică; eară în ultimul period 
pentru toate elementele Europei!

Sub presiunea acestei frici, bietele po
poare mici din Balcani şi din Europa-centrală, 
în loc să se bucure şi ele de liniştea la care 
au drept şi natural şi positiv, sânt din contră 
sguduite mereu şi mai greu decât de frigurile 
paludiene! Acest rău n’ar exista, dacă Rusia 
'şi-ar retrage mâna şi ne-ar lăsa în pace, 
„purtându-se cum îi e vorba“.

înţelegem ca un stat mare şi cult să 
intervină, după o anume cerere, cu protecţia 
sa spre a uşura posiţiunea morală şi mate
rială a unor popoare mici, care s’ar găsi ge
mând sub vre-un regim despotic şi barbar; 
dar’ când popoarele cele mici trăesc de fapt 
liniştit sub regimuri liberale, cultivându-’şi fără 
împedecare limba şi desvoltându-’şi cu succes 
mijloacele lor vitale, nu înţelegem, Z>c> Pe un 
stat întins, care n’are încă toată cultura ce
rută de timp, să vie nechiemat, ci în mod 
impunător, ca să turbure liniştea şi să strice 
buna lor armonie! Această manie e blamabilă 
din toate punctele de vedere!

Rusia întinde mâna în Balcani şi în 
Europa-centrală nu ca protectoară, cum cred 
cei pravoslavnici (nefiind necesitate de nici o 
protecţiune), ci ca cutropitoare. îi foarte mul
ţumim de această mortală bunăvoinţă! Rusia 
n’a dat pănă acum probe, ca să-’şi justifice 
şi să merite frumosul titlu de protectoară: 
atâtea popoare, câte a luat pănă acum sub 
protecţia sa . . ., ca Polonii, Livonii, Estonii, 
Lituauii, CurlanZ», FinlanZii, Românii, Cir- 
casii etc., ce îmbunătăţire au căpătat? Nimic! 
Ele sânt înghiţite cu desăvîrşire: Zac ca 
nisce morminte mute, fără limbă, fără cul
tură, fără vieaţă, dospoiate de drepturile lor 
naţionale! Eată felul protectoratului ce un po
por poate spera dela imparul rus ! Bueuraţi-vă 
Bulgari şi Sârbi! . . .

Această boală moscovită vatărnă cu totul 
interesele morale, materiale şi politice ale 
Europei întregi ; şi trebuesc luate în privinţa 
aceasta măsuri energice, proprii şi cât se poate 
mai fără întârZiere.

sumeţia nepâsătoare şi trândăvia nesuferită; 
când umbla se legăna în dreapta şi stânga, 
se arunca în fotoliu, se răsturna pe masă, se 
tolănia, căsca din toată gura; cu mătuşa, cu 
oamenii se purta obrasnic. Eu, auZi d-ta, 
sânt artist, om liber! Să o scii! Se întâmplă 
de Z'le întregi nu lua în mână penelul; dacă 
îl apucă aşa numita inspiraţie, — se sfarmă 
greu, e neîndemânatic, sgomotos, par’că ar fi 
ameţit; o roşeaţă sălbatică îi colorează obrajii, 
ochii îi sânt tulburi; începe a-’ţi explica ta
lentul seu, progresele sale, modul cum el se 
desvoaltă şi merge înainte. . . Ear’ in fapt se 
vedea, că destoinicia lui abia ajungea pănă la 
un portret suportabil. Era un ignorant întreg, 
nu cetia nimic; dar’ şi la ce să cetească un 
artist? Natura, libertatea, poesia, — eată ele
mentele sale. Să scie numai scutura din plete 
şi cânta ca o priveghitoare, şi sorbi tutunul 
şuierând. E frumoasă bravura rusească, dar’ 
nu-’l prinde pe fiecine; trântorii lipsiţi de ta
lent sânt cu totul nesuferiţi. Trăesce bine 
Andreiul nostru Ivanici la mătuşică-sa: pânea 
de pomană se vede că-’i priiesce foarte bine. 
Pe oaspeţi îi plictisesce de moarte. Şede din 
întâmplare la clavir (Tatiana Borisovna avea 
şi clavir) şi începe a bate cu un deget „Tră
sură uşurică“ ; luând acorduri, drăngănesce cla
viatura; câte un cias întreg chinue romanţele 
lui Varlamov: „Bradul singuratic“, său: „Nu, 
doctore, nu veni“, ear’ ochii sei înoată în un
soare şi obrajii îi lucesc ca o dobă. . . .  Şi 
deodată bubuesce: „Potoliţi-vă, voi patimi

După noi, eată care ar fi leacul:
O târnueală bună în Basarabia, ca să 

’i-se ridice pentru totdeauna oful ce-’i fră
mântă inima de poarta Balcanului. Această 
poartă trebue închisă hermeticesce contra 
maladiilor pestilenţioase ce tot vin dela Nord 
asupra Balcanului, de ne împedecă pacinica 
desvoltare.

Puterile europene cele mai interesate 
în cestiune sânt obligate a aplica bolnavului 
acest medicament cât mai grabnic. 100.000 
Otomani, 100.000 Austro-Ungari şi 100.000 
Români ar fi destul în Basarabia spre cura- 
risirea pacientului . . . Dar’ maiadul e cam 
corpolent şi trebue ţinut bine ca să nu misce, 
spre a 'i-se aplica medicamentul cu succes. 
Spre acest scop, eată ce e bine de făcut: 
Austro-ÜDgaria o va ţine în Cracovia, Lem
berg şi Cernăuţi; Germanii vor păzi Torn-ul 
şi Memal-ul; Englezii îi vor face de lucru în 
Afghanistan ; Turcia o va ocupa la ţermurile 
Georgiei. Din causa prea multei înferbinţeli, 
bolnavul va mai ave trebuinţă şi de câteva 
duşuri de apă marină; deci: superioara flotă 
a Angliei îi va bloca Cronstadt-ul din faţa Pe- 
tersburgului; ear’ flota turcă şi italiană îi 
vor bombarda Crimea. în tot timpul acesta 
Albanezii vor ţine centrul Balcanului, ca să 
nu facă nici o mişcare compromiţătoare acele 
nenorocite de popoare, care din causa igno
ranţei, oftează inconscient după protectoratul 
rusesc!

E greu medicamentul, dar’ eficace . . . .
Diagnostica aceasta ’i-s'ar aplica cu mult 

folos acum, când recolta rusă e foarte slabă 
şi când împrumuturile ei pe pieţele Europei 
merg dificil.

Rugăm pe Rusia să ne ierte de îndrăs- 
neală: noi nu ne-am ocupa de ea, dacă ea 
ne-ar lăsa îu pace. AZi nu e onest pentru sta
tele mari ca să înghiţă cu forţa pe popoarele 
cele mici!

O rugăm dar’ să ne slăbească cu atâta 
dragoste, de care sântem sătui pănă în gât!....

CRONICA.
Maiestatea Sa Monarchul s’a îndurat 

Preagraţios a dărui din casseta Sa privată 
câte o sută de fl. pentru bisericile române 
gr.-cat. din S â l n e c  şi S â n p o u l u l - u n g u -  
r esc ,  apoi 200 fl. pentru biserica română 
gr.-cat. din S ă c u l a i a .

*
Principesa de Coroană véduva Ste

fánia. piarul „Patriote“ din Bruxella anunţă, 
că pentru petrecerea Principesei Stefánia la Ost
ende s’a închiriat etagiul prim al unui hotel 
cu faţa spre mare. Principesa de Coroană va 
petrece la Ostende cu fiica ei, Archiducesa 
Elisabeta.

*
Transferare. Ministrul r. u. de justiţie 

a transferat pe executorul dela judecătoria 
cercuală din Câmpeni, George De c i a n ,  în 
aceeaşi calitate la judecătoria cercuală din 
Sibiiu.

*
Statute aprobate. Ministrul r. u. de 

interne a provăZut cu clausula de aprobare 
statutele reuniunii de gimnastică din Oradea- 
mare.

*
Ministerul reg. unguresc de culte.,

care pană acum era în fortăreaţa Budei, se va 
muta la Septemvrie a. c. în Holdutcza Nr. 8 
în palatul societăţii căilor ferate de Ost.

*
Manevre pe munte. Un batalion al 

regimentului de infanterie Nr. 31 din Sibiiu 
a făcut manevre de 2 Z'le Pe muntele Şanta. 
Batalionul s’a reîntors în oraş aseară.

*

clocotitoare. . .“ Pe Tatiana Borisovna par’că 
o luau fiori.

— E lucru de mirat, 'mi-a observat ea 
odată: — ce cântece se fac astăZi, aşa des
perate ; pe vremea mea altfel se cânta: erau 
şi atunci cântece triste, dar’ îţi era drag să 
le asculţi . . . .  Spre pildă:

Vino, vino ’n poieniţă,
Că te-aştept, iubitul meu;
Vino, vino 'n poieniţă,
Unde lacrimi vărs din greu, . . . .
Şi-o să vii tu ’n poeniţă,
Dar’ va fi târZiu, bădiţă!

Tatiana Borisovna zimbia şiret.
— „Eu pâ-ătimesc, eu pă-ătimesc“, în

cepu să urle nepotul în odaia vecină.
— 'Ţi-a fi deajuns, Andreiu.
— „Sufletu-’mi se stînge, despărţit de 

ti-ine“, urma neobositul cântăreţ.
Tatiana Borisovna a dat din cap.
— Oh, artiştii ăştia! . . .
De atunci a trecut anul, Belovzorov 

trăesce încă tot la mătuşe-sa şi într’una se 
pregătesce de Petersburg. La moşie se făcuse 
şi mai gros în pântece. Mătuşica, — cine ar 
fi presupus, — îl iubia din tot sufletul, ear’ 
fetiţele din împregiurime tare s’au înamorat 
într’însul . . .

Mulţi cunoscuţi vechi au încetat de a 
mai veni la Tatiana Borisovna.
Traducere din limba rusească. E, Hodoş.
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Petrecere de vară. „Reuniunea pom
pierilor“ din Tilişe i va arangia la 16/24 Iulie 
1889 în „Bércül - verde“, ear’ la cas de timp 
nefavorabil în hotelul comunal din loc, o pe
trecere cu joc. începutul la 1 oară p. m. Ve
nitul curat este pentru fondul reuniunii. In
trarea de persoană 40 cr., de familie 80 cr.

*
Desfiinţarea colecturilor de loterie.

„Neue Freie Presse“ află, că în ministerul 
comun de finance s’a desbătut cestiunea des
fiinţării colecturilor de loterie mică în Buda
pesta, Sibiiu şi Timişoara. Motivul este, că 
aceste trei colecturi unguresci abia aduc un 
venit de 300.000 fi. pe an statului. întâmpla
rea cu câştigul de 480.000 al lui Farkas a 
dat un motiv nou ca aceste colecturi sé se 
desfiinţeze.

*
Afacerea câştigului de 480.000 fi.

Farkas, câştigătorul celor trei terno, e tras 
în cercetare. începe a se dovedi şarlatanăria. 
„W. Alig. Ztg.“ scrie, că Farkas înainte cu 
vre-o 2 ani a trăit în Verşeţ ca şef de can
celarie la procuratură, având un venit anual 
de 4 pănă la 5 mii fi. Deodată numai s’a 
lăsat de cancelarie şi, în companie cu un băr
bier, a înfiinţat o colectură de loterie. De 
ce-ar fi lăsat el venitul de 5000 fi. în schimb 
pe un venit de 1500 fi. anual ca colector de 
loterie? El a voit numai sé studieze chiţibu
şuri şi mişelii la loterie. A şi câştigat apoi pe 
rînd 24.000, 36.000 şi în urmă 480.000 fl. la 
loterie. Din câştigul din urmă a dat 120 000 
bărbierului companion. La judecătorie Farkas 
păstrează sânge rece, spune, că el nu e de 
vină, totul e noroc basat pe un metod propriu 
de combinaţiune. Farkas e închis. T-s’au luat 
preţioasele: un orologiu de aur şi inelele. Bani 
n’avea la el decât vre o 25 fl. De „doamna 
îmbrăcată în negru“ şi de băiatul ei, Farkas 
neagă, că ea ar fi părtaşe la vre-o presupusă 
şarlatanărie.. El spune, că din întâmplare a 
vorbit cu ea la hotel, dar’ cine e şi cum o 
chiamă, nu scie. Poliţia din Timişoara caută 
pe „doamna în negru“ pe tot locul. Cei doi 
funcţionari ai loteriei, suspicionaţi, sünt şi ei 
în cercetare.

*
Regina României, după-cum aflăm, a 

sosit în 17 1. c. la Kreuznach. Regina era 
însoţită de familia de Wied, de principele 
moştenitor al Svediei, de principesa Amalia a 
Bavariei, de principele fie Nassau şi de o 
numeroasă suită. Ea merge se visiteze mo
numentul Hutten Sickingen la Ebernburg. 
S’a făcut o frumoasă primire reginei decâtră 
Românii şi Svedezii care se află la băile dela 
Kreuznach.

*
Résboiu apropiat între Francia şi 

Germania. „Constituţionalul“ primesce o 
scire foarte gravă din Viena. în acest oraş 
se afirmă în cercurile înalte, că e foarte pro
babil un résboiu între Germania şi Francia, 
şi încă într’un foarte scurt timp. Causa, 
pentru care Germania va provoca pe Francia, 
este cererea ca aceasta din urmă sé retragă 
garnisoanele dela fruntărie. Din prevederea 
unor evenimente posibile, directorii 4‘are'or 
austriace au fost telegrafice chiemaţi la Viena.

#
Fanatism religios. „Agr. Tagblatt“ 

scrie, că de curând s’a întâmplat într’un sat 
de lângă Belovâr un omor din fanatism reli
gios. in tr’o 4* 0 ţerancă a mers la preot şi 
’i-a spus, că ei 'i-s’a arétat Maica Precesta şi 
a rugat-o: „Mergi la preot şi spune-’i, ca 
icoana mea din biserica stântului Petru sé fie 
scoasă afară în cimiter, ca sé vină Lmea sé o 
vadă cum va face minuni!“ Preotul a repa
rat icoana Maicei Domnului şi a pus-o în cimi
ter; poporul alerga în masse mari la aceasta 
icoană rugându-se şi aşteptând minuni. Poliţia a 
cercetat icoană, dar' minuni n’a găsit la ea. 
în tr’o 4i a venit un domn străin, călător ; el vă- 
4ând atâta popor adunat în cimiter, a (Jis iro
nic: „Ce credeţi voi, că Maica Domnului se 
va ascunde într’o gaură caasta?“ Lângă icoana 
Maicei Domnului era íntr’adevér o gaură în pă
mânt din care ieşiau gasuri. Poporul atunci a 
sărit la domn, 'l-a trântit şi ’l-a bătut până 
’l-a omorît. Mulţimea era agitată; a trebuit 
să vină miliţia din Belovâr, căci altcum fana
ticul popor ar fi ucis pe toţi domnii câţi ’i-ar 
fi întâlnit.

#
Exposiţia din Paris. S’a făcut soco

teala celor întraţi în expoziţia dela Paris până 
Dumineca trecută. Au întrat în curs de două 
luni opt milioane de oameni.

*
Concurs de frumseţă în Bordeaux, 

în  Septemvrie a. c. se va ţinâ în Bordeaux 
un concurs internaţional de femei frumoase. 
Terminul de insinuare e 25 August.

VARIETĂŢI.
(Teribilă luptă cu o sinucidă.) Se

scrie din Viena:
De sigur, că întâmplarea de ieri, care 

a sdruncinat de emoţiune întreagă Viena, e 
cea mai curioasă şi ne mai pomenită pănă 
acum.

La Nr. 9 din Riemerstrasse locuesce o 
lucrătoare croitoreasă cu numele Ana Kno- 
bloch. Din desperare de amor, fata ’şi-a 
tras un glonţ de revolver în tâmplă. Din fe
ricire glonţul a alunecat pe tidvă şi s’a înfipt 
în tavan. Lovitura a fost totuşi destul de pu
ternică, pentru-ca Ana să cadă jos într’un lac 
de sânge.

La sgomotul puşcâturii vecinii alergară, 
dar’ găsiră uşa închisă. Uitându-se pe fereastră, 
ei văzură pe fata lungită jos în mijlocul odăii 
cu revolverul în mână. Imediat se dete 
de scire poliţiei şi unui medic, care sosi cel 
dintâiu.

Fără sé mai aştepte venirea lăcătuşu
lui, doctorul Lustig sparse fereastra şi întră 
în odaie. La sgomotul făcut, Ana sări în 
picioare.

— Nu voiu să fiu scăpată! strigă ea 
cu ochii rătăciţi. Ieşi, sau te împuşc!

— N’ai decât să tragi, <j’8e doctorul.
Hotărîrea medicului făcu pe fată să stee

un moment zăpăcită. D-rul Lustig profită 
de aceasta pentru a face o săritură în lături 
şi a apuca pe fată pe dindărăt.

O luptă desperată, groasnică pentru spec
tatori, începu între doctor şi nefericita sinu
cidă. Fata voia cu ori-ce preţ sé ucidă pe 
doctor; braţul ei drept era în parte liber şi 
ea cerca mereu să împusce pe doctor în pân
tece; sgăria, ciupia, muşca. Era cu adevărat 
turbată. Dacă medicul n’ar fi avut un sânge 
rece admirabil, era de 4eC0-ori omorît.

El reuşi sé depărteze arma omorîtoare.
Oamenii care se aflau în coridor, săriră 

şi ei pe fereastră şi isbutiră să doboare pe 
Ana.

Ceea-ce e şi mai groasnic, sângele cur
gea mereu dela rana fetei.

Au fost siliţi să o lege cu o frânghie, 
pentru • ca să-’i poată aplica primul pansa
ment.

Tot legată au transportat-o la spital.
Jos lângă fată s’a găsit o fotografie a 

unui tinăr: era portretul amantului Anei, care 
o părăsise şi din pricina căruia nenorocita fată 
a încercat să se sinucidă.

în tot timpul teribilei scene, descrise mai 
sus, se adunase o mulţime de oameni, care a 
făcut curagiosului doctor Lustig o adevărată 
ovaţiune.

Responsabilitate fára couscienţă
primesce fiecare, care în ciuda convingerii in
terne se opune anumitor instituţiuni sigure 
şi victorioase, fie acele de natură socială, po
litică ori religioasă, şi desmântă pe alţi oameni 
a trage foloase din ele. Deasemenea oameni 
nu te poţi destul feri. Mai marcant iese la 
iveală această oposiţie în ce privesce între
buinţarea medicinei, a metodelor de vindecare 
şi a medicamentelor. Sânt foarte mulţi oameni, 
care în contra convingerii lor combat medica
mente, despre a căror putere vindecătoare nu 
există nici o bănueală, le declară de netreb
nice şi prin aceasta reţin pe alţii de a-’şi 
căuta sănătatea. Fiecare bolnav trebue deci 
sfătuit să se ferească de asemenea oameni ne- 
conscienţioşi şi să se folosească după propria 
sa convingere de acel mijloc, despre a cărui 
aplicare cu efect există cele mai clare 
dove4i şi prin care e cu putinţă o tămă
duire.

Prin nici un mijloc nu se pot arăta atâtea 
cure cu succes, ca prin Safe Cure a lui 
Warner la boalele de rărunchi, de ficat, de 
fiere şi de stomach, şi fiecare bolnav se 
poate convinge însuşi de puterea vindecătoare 
a acestei medicine, dacă se adresează în scris 
la una sau la mai multe dintre persoanele 
următoare, eare s’ati curat prin acest medi
cament.

Nicolae Schveiniger în Königsgrad, din 
comitatul Caraşului, scrie: Medicina vindecă
toare Safe Cure a lui Warner m’a curat deja 
în vre-o câteva (j'l0 Pe deplin şi aşa o reco
mand cu multă căldură fiecărui bolnav.

Preotul Ladislau Baross din Seghedin 
a întrebuinţat cu mare succes Safe Cure a lui 
Warner.

Vincenţiu Rotter, despărţământul postai 
pentru pachete III. c. r. în Viena împărtă- 
şesce, că medicina aceasta ’i-a făcut servicii 
eminente.

Persoanele mai sus amintite sânt numai 
singuratici dintre miile care au fost curaţi 
prin această medicină şi îşi fac de datorinţă, 
de a o recomanda oamenilor bolnavi.

Preţul unei sticle fl. 2, se capătă în far
maciile cunoscute.

POSTA ULTIMA.
Berlin, 19 Iulien. După „National- 

Zeitung“, visita Ţarului va urma între 
21 şi 26 August.

Petersburg, 19 Iulie n. Ataşatul 
militar rusesc din Roma, baronul Roten, 
care a produs resentiment în societatea 
de acolo, a fost revocat.

SERVICIUL TELEGRAFIC
al „TRIBUNEI“.

Segliedin, 20 Iulie n. Căpitanul 
de poliţie Karácsonyi s’a reîntors aseară 
singur dela Nagykörös, deoare-ce nu a 
aflat pe doamna Telkesy. Se <jlce însă, 
că a dat de urma ei. Perchisiţiunea do
miciliară a oferit dovetji despre aceea, 
că Farkas a stat demult în atingere 
cu doamna Telkes.

Colonia, 20 Iulie n. „Kölnische 
Zeitung“ împărtăşesce din isvor bizuit, 
că Ţarul ’şi-ar fi exprimat intenţia, de 
a conveni cu împăratul Germaniei deja 
în călătoria sa spre Danemarca. întâl
nirea va avă loc la 21 ori 22 August 
n. la vre-un ţermure, deoare-ce Ţarul 
nu cutează să meargă spre Berlin.

B ib llogT aüe.
„Transilvania“. Foaia „Asociaţiunii tran

silvane pentru literatura română şi cultura po
porului român“. Nr. 13—14. Anul XX. Su
marul :

Un alt discurs şcolastic al dlui Dimitrie 
A. Sturdza.

Episcopul N. Popea.
f  Necrolog, Dimitrie Moldovan.
Părţi alese din istoria Transilvaniei.
Diagnosele cryptogamelor vasculare.
Sciri şcolare.
Procese verbale ale comitetului „Asocia- 

ţiunii transilvane pentru literatura română şi 
cultura poporului român“, luate în şedinţa dela 
3 şi 9 Iulie n.

Avis la deschiderea şcoalei civile de fete.
Concurs.

Extrase din foi hisericesci şi scolastice.
P o s t u r i  v a c a n t e :

— Un post de învăţător la şcoala confesio
nală gr.-or. din comuna V o i v o d i n ţ i ,  proto- 
presbiteratul Verşeţului, cttul Timişului. Emo- 
lumentele împreunate cu acest post sânt: în 
bani gata 126 f l . ; 50 chlg. de slănină; 25 
chlg. de sare; 6 chlg. de lumini; 4 orgii de 
lemne în natură; pentru scripturistică 4 f l . ; 
pentru conferenţe 10 f l . ; 15 măji metrice grâu 
în natură; 14 măji metrice cucuruz în na
tură; 2 jugăre pământ, arătură şi livadă; 
3U jugăre grădină extravilană; cuartir cu gră
dină de legumi; dela îmormântări unde este 
poftit 20 cr.

Tot în acea comună e de ocupat şi 
postul de învăţătoare la şcoala de fetiţe, cu 
care sânt împreunate următoarele emolu- 
mente: în bani gata 300 f l . ; 4 orgii de 
lemne; pentru conferenţe 10 fl.; scripturistică; 
cuartir natural. Concursurile pentru postul 
de învăţător sânt de a se trimite pănă în 6 
August v., ear’ pentru cel de învăţătoare pănă 
în 16 August, v., la oficiul protopresbiteral 
gr.-or. în M e r c i n a.

— Un post de preot la parochia de clasa 
a doua din comuna D en  t a ,  protopresbiteratul 
Ciacovei, cttul Timiş. Emolumentele sân t: 
O sesiune parochială, începând cu anul eco
nomic 1890/91, ear’ pe anul 1889/90 arânda 
sesiunii în sumă de 385 fl. v. a., din care 
sumă are a solvi preotul contribuţia regească 
şi echivalentul; birul parochial dela 200 case 
şi stola usuată. Concursurile sânt de a se tri
mite pănă în 30 Iulie v. la oficiul protopres
biteral gr.-or. în C i a c o v a .

Extrase din „Budapesti Közlöny“.
L i c i t a ţ i u n i :

— 27 Iulie st. n. a. c. mobilele contelui 
Marcu B e t h l e n  în comuna Terinia-mare de- 
cătră exec. jud. din D. - S â n  m ăr t in.

— 7 August st. n. a. c. imobilele lui Mar
tin L á z á r  decătrâ jud. cerc. din C r i s t u r u l -  
să cu i  esc.

— 16 Septemvrie st. n. a. c. imobilele lui 
Milutin B a r n i t s în comuna Melinţe decătrâ 
trib. reg. din B e c l c h e r e c u l - m a r e .

E d i c t e :
A se insinua pretensiunile în 45 de (jil® :
— la rămasul după Nicolae S t a n  c i u 

(din Câinel) şi Manasie T o rn a  (din Mănerău), 
la trib. reg. din D e v a ;

— la rămasul după Simion Do c o l in  (din 
lekkel), la judecătoria cerc. din H u s u s ă u.

C&lindarul cailei.
9/21 Iulie.

I u l i a n : Ieremie.
G r e g o r i a u : Aquila.

.S o a re le : răsare 4.19, apune 7.52.

Buletin meteorologic.
Sibiiu, 20 Iulie, 6 oaa-e dimineaţa.

Presiunea atrnosf. in mm. 
(Mediul lunar 724.4)

Tem peratura
după

Celsius

Maximul 
iţi minimul

de
tem peraturi

Direcţia
vântului

Observată
Diferenţa

din
precţiuă

726.8 —2.1 + i i . i - f  26.2 f  15.6 NV

Din ţeară, 19 Iulie, 7 oare dimineaţa.

S t a ţ i u n i l  e :
Pie&vuu. 
atrnosf. 
in mm.

XVnupera-
tura

Oelsius

Vântul

direcţia t4ria

Budapesta . . 759 + 2 3 .0 __ _
Sătmar . . . 760 + 2 3 .8 N î
Cluj . . . . 760 + 23 .4 SO î
Orşova 758 +24 .5 s 2
Timişoara. . . 759 + 25 .0 V 1
Arad . . . . 759 + 2 4 .4 0 2
Panciova . . . 757 + 25 .8 s o 1

Sosiţi In Sibiiu.
La 20 Iulie n.

Hotel „Neuri h r e r H. Wüster, comerciant din 
Viena. Contele Wickenberg, sub-loeot. din V iena. A. Heim, 
asesor din Budapesta.

Hotel „Meitzer“. S. Margbergec, comerciant. 
M. Ehrlich, econom din Mediaş,

Economic.
Prospectele de seceriş în Ungaria.

Secerişul a început. Resultatul e mediocru. 
Grâul, orzul şi săcara au suferit mult de arşi
ţă, astfel că valoarea lor calitativă s’a redus 
cu 40—50 procente. Cantitatea lor e mică. 
Trieratul arată în deajuns cât de slabă e recolta. 
In toată Ungaria nu va fi producţiunea 
grâului mai mare ca 24—25 milioane de 
măji cubice. Anul trecut a fost de două-ori 
mai mare.

Producţiunea săcării va fi de vre-o 11 
milioane măji cubice, a orzului de 7— 8 
milioane, a ovăsului de 9 milioane. în anul 
trecut producţiunea săcării a fost de 15 mili
oane, a orzului de 11 milioane măji cub. 
Ovăsului ’i-a priit timpul, producţiunea lui va 
fi tot ca în anul trecut.

Porumbul stă bine, recolta lui are să fie 
îmbucurătoare. Puţin a început să pălească şi 
el de secetă.

—Si—
Insolvenţe. Reuniunea creditorilor din 

Viena anunţă următoarele insolvenţe: Anton 
K o n t e, comerciant în Viena. Henric S t a d l e r ,  
fost hotelier în Karlsbad. Antoineta Cet -  
t i u k o ,  modistă în Zara. loan B u g á n ,  
neguţător în Sighişoara. Emil 0 11 o p, comer
ciant de hârtie în Budapesta. Andreiu 
K l a t r o b e c z ,  comerciant în Dobriţin. Gustav 
K 1 e m e n t, pălărier în Macău. Solomon 
S c b a t t n e r  în Belgrad. Filip K o r n i t z e r ,  
comerciant de albituri în Viena.

Piaţa cerealelor din portul Brăila.
Operaţiile efectuite în  4 şi 5 Iulie 1889.

G. Untaru lui Schmir8r, porumb 1000 
hect., 6’20 lei. Dimitrescu lui Schmirer, 
porumb 600 hect., 6‘20 lei. S. Verőn lui 
L. Mendl, cinquant. 5000 hect., 7'— lei.
Tetennes lui Schmirer, porumb 1700 beet., 
6'55 lei. Marghiloman lui Sechiari, cinquant. 
2800 hect., 7’15 lei. Chrisoveloni lui Carne- 
valli, grâu 10.000 hect., 9’55 lei. Chrisovelonj 
lui Sgardelli, grâu 6500 hect., 9'55 lei. 
Emberico lui A. Verona, porumb 3500 hect., 
6'60 lei. I. Verona lui L. Mendl, porumb 
3500 hect., 6*521/a lei. I. Verona lui L. 
Mendl, porumb 190U hect., 6*521/a lei. Manari 
lui I. Corbu, grâu 9800 hect., 9’90 lei.
Sarlós lui Cbristoferato, grâu 2300 hect., 
9’10 lei. T. Dimitriadi lui Marchiani, grâu 
1600 hect., 9'35 lei. Marghiloman lui Wolfl, 
grâu 2450 hect., 9’90 lei. Tănăsescu lui I. 
Corbu, săcară 1200 hect., 5*15 lei. L.
Dreyffus lui Kirschen, grâu 8100 hect., 
9.55 lei. Caţica lui Waller, grâu 1000 hect., 
8'75 lei. Caţica lui Waller, grâu 800 hect., 
8'— lei. Haracopo lui I. Dreyffus, grâu
2350 hect., 1130 lei. Emberico lui Carnevalli, 
grâu 8200 hect., 10-— lei. Emberico lui 
Momotidi, grâu 3600 hect., 9-25 lei. Emberico 
lui Carnevalli, porumb 4000 hect., 6'40 lei. 
Perlea lui Peirano, porumb 2500 hect., 
6*521/a lei.

Preţul mărfurilor.
Piaţa din Sibi iu, 19 Iulie Grâu hectolitra 

76—82 chilo fi. 4.60 pănă 6. 5.40, grâu mestecat 70 
pănă 74 chilo fl. 3.40 pănă fl. 4 20. săcara 70 pănă 75 
chilo fl. 3.20 pănă fl. 3.60, orz 62 pănă 66 chilo
f l . -------pănă ti. —.—, ovăs 42 pănă 50 chiJo fl. 2.80
pănă fl. 3.40, cucuruzul 70 pănă 74 chilo fl. 4.10 pănă 
fl. 4.50, mălaiul 78 pănă 82 chilo fl. 3.50 pănă fl. 4.—, 
crumpene 68 pănă 70 chilo fl. 1.20 pănă fl. 1.40, 
seinenţă de cânepă 48 pănă 50 chilo fl. 3.— pănă 
fl. 3.50, mazerea 76 pănă 80 chilo fl. 5.— pănă 
fl. 6.—, lintea 78 pănă 82 chilo fl. 9.— pănă fl. 10.—, 
fasolea 76 pănă 80 chilo fl. 5.— pănă fl. 6.—, păsat 
de grâu 100 chilo fl. 14.— pănă fl. 16.—, făină Nr. 3 
100 chilo fl. 14.—, Nr. 4 fl. 12.—, Nr. 5 fl. 9.—, 
slănina 100 chilo fl. 56.— pănă fl. 58.—, unsoarea 
de porc fl. 58.— pănă fl. 60.—, său brut fl. 18.—
pănă fl. 20.—, lumini de său fl. 32.-— pănă fl. 34.—, 
lumini turnate de său. fl. 34.— pănă fl. 36.—, săpunul 
fl. 20.— pănă fl. 24.—, fen 100 chilo fl. 1.20 pănă 
fl. 1.50, cânepa fl. 30.— pănă fl. 32.—, lemne de foc
uscate m. cub. fl. 2.50 pănă fl. 3.—, spirtul p. 100
L. °/0 52 pănă 55 cr., carnea de vită chilo 40 cr.,
carnea de viţel 28 pănă 35 cr., carnea de porc 44 
pănă 48 cr., carnea de berbece 24 pănă 28 cr., ouă 
cu 10 15 pănă 18 cr.

P ia ţa  din M ed iaş , 18 Iulie Grâu hectolitra 
fl. 5.— pănă fl.; 5.75; grâu mestecat fl. 4.20 pănă fl. 4.40 
săcara fl. 3.50 pănă fl. 3.60; orcjul fl. —.— pănă 
fl. —.— ; ovăsul fl. 3.40 pănă fl. 3.50; cucuruzul 
fl. 4 25 pănă fl. 4.50; seminţa de cânepă fl. —.— pănă 
fl. — ; crumpenele fl. 2.— pănă fl. 2.50; mălaiul 
hectolitra fl. —.— pănă fl. 10.— ; mazerea fl. 5.— 
pănă fl. 5.20; fasolea fl. 5.— pănă fl. 5.20; lintea 
fl. —.— pănă fl. —.— ; chiminul (săcăreaua) fl. —.— 
pănă fl. 50.— ; său brut 100 kilogrami fl. 17.— pănă 
fl. 22.— ; lumini de său vărsate fl. 36.— pănă fl. 38.— ; 
unsoarea de porc fl. 65.— pănă fl. 70.— ; slănina fl. 62. — 
pănă fl. 66.— ; cânepa fl. 38.— pănă fl. 42.— ; fânul 
fl. 1.40 pănă fl. 1.80; săpunul 100 bucăţi fl. 20.— 
pănă fl. 30.— ; spirtul gradul 55 cr.; carnea de vită 
chilo — pănă 32 c r . ; carnea de viţel 28 pănă 36 c r .; 
carnea de porc — pănă 48 cr.

Tîrgui de rîm fitori în S te lobrueh . In 18 Iulie 
n. B’a  notat: unguresci bătrâni grei 45.— cr. pănă 
45 V2 cr., unguresci grei, tineri 47.— cr. pănă 48 7 , cr., 
de mijloc 46.— cr. pănă 47.‘/j cr., uşori 44 — cr., 
pănă 45.— cr., m a r f ă  ţ ă r ă n e a s c ă ,  grea — cr., 
pănă — — er., de mijloc 44.— cr., pănă 54.'/2 c r , 
uşoară 42.— cr. pănă 45.'/, cr., r o m â n e s c i ,  de 
B a k o n y  grei 53.— cr.. pănă 45.7« cr., transito, de 
mijloc —.— cr. pănă —.— cr., transito uşori —.— cr., 
pănă —. -  cr., transito 3 é  r  b e s c i grei — .— cr. pănă
-------cr., transito de mijloc 47.— c r , pană 48.— cr.,
transito uşori 46. cr. pănă 47-*/a cr., î n g r ă ş a ţ i  cu 
g h i n d ă  —.— cr. pănă — cr. per 4°/0 cumpăniţi 
dela gară.

Bursa de mărfuri din Budapestadela 18 Iulie 1889.

SSminţe

C
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lit
at

ea
 

pe
r 

H
ec

t. P reţul per 
100 chilogr.

du
al

ita
te

a 
pe

r 
H

ec
t. Preţul per. 

100 chilog

dela pănă dela pănă

G r â u
Bănăţenesc, non
Grâu dela Tisa — 8.15 8.85 — — —

Grâu de Pesta — 8.10 8.20 — — _ _ _ _

Grâu de Alba-regală — 8.15 8 25 — — —

Grâu de Bácska — 6.90 7.— — — —

Unguresc de Nord — 6.75 7.— — — —

Sdminţe, 
vechi ori none Soiul

Ouaiitatoa 
per Hect.

Preţul per 
100 chilogr.

dela p&u&
Săcară
Orz

Ovăs
Cucuruz (porumb)

j Nutreţ 
de vinars 
ide bere

bănăţ. 
de alt soiu

Hrişcă

70—72
60—62
62—64
64—66
39—41

75
73

6.40
5.70 
6.30 
7 35 
5.25 
4.45
4.70

5.40

6.45 
6 30 
7.10 
8 50 
5 70 
4.65
4.75

5.75
Grâu

n
Cucuruz

Ovăs

de primă, 
de toam. 
Iul. Aug. 
Maiu-Iun. 
de toam. 
de primă.

&o
-3
rmg

8.27
7.23

4.81

5.30

II
8.31 
7 25

4.83

5 41

9 o i u
Cursul

dela pănă

Sem. de trif. Lucernă ungurească 52.— 56.—
n franceză — - -

n italiană — —
n roşie 52 — 56.--

Oleu de rap. 
Oleu de in

rafinat 36— 38 —

Uns. de porc dela Pesta 64.50 65. -

1
n dela ţeară 53.— 54.—

Slănină sventată 59 — 60.50

Său
afumată 56.—

33.50
57—  
34 50

§ Prune din Bosnia, iu buţi 
din Serbia, în saci

— —

n 10 25 18 50P. Lictar slavon, nou 
bănăţenesc

16.50 16.76
1 n 16.— 16.25
£ Nuci din Ungaria — —

Gogoşi unguresci — —
n serbesci — ■ ----

Miere brută 29 50 30. -
n galbină străcuratâ 33 — 34.—

Ceară de Rosenau 118. 120.
Spirt brut 14.— 1 5 .-

n Drojdiuţe de spirt 18.— 1 8 .-

Cursul pieţei din Sibiiu.
din 20 Iulie st. n. 1889.

Hârtie-inonetă română . . Cump. 9.40 vénd. 9.45
Lire tureesci . . . . 10.60 şt 10.65
Im periali........................... V 9.60 n 9.65
Ruble ru8esci . . . . • n 1.20 1.21

Bursa de Budapesta
din 19 Iulie st. n. 1889.

Bentă de aur ung. 6“/0 ......................................— —
« „ „ „ 4 « / o ............................................100.15
„ „ hârtie „ 6 % ............................................. 95.20

Împrumutul căilor ferate ung................................ ................
Amortisarea datoriei căilor ferate de Ost ung.

(l-a e m is iu n e ) . . ............................................... 100.—
Amortisarea datoriei căilor ferate de Ost ung.

(2-a emisiune) ......................................................—
Amortisarea datoriei căilor ferate de Ost ung.

(3-a em isiune).......................................................... 112.26
Bonuri rurale ung.......................... , . . . 104.75

„ „ „ e u  cl. de sortare . . . .  104.75
„ „ bănăţene-tim işene...........................  104 75
„ „ „ e u  cl. de sortare . . . .  104.75
„ „ transilvane........................................... 104.75
„ „ croato-slavone................................   104.75

Despăgubire pentru dijma uug. de viu . . . 100 —
Împrumut cu premiu ung........................................... 141.25
Losuri pentru regularea Tisei şi Seghedin . . 127.—
Renta do hârtie austriacă . . . . . . . .  84.—

„ „ argint austriacă............................................. 84.50
„ „ aur a u s t r i a c ă ............................................109.25

Losurile austr. din 1860 ...................................... 141.—
Acţiunile băncei au stro -ungare ........................... 906.—

n „ d e  credit ung........................ • 317 50
„ „ „ „ austr...........................  803.80

Scrisuri fonciare ale institut, de cred. şi ecouomii
„Albina“ .................................................................—.—

A r g i n t u l .................................................................—.—
Galbeni îm părătesei................................................. 5.62
Napoleon-d’o r i...........................................................  9.44
Mărci 100 imp. g e rm a n e ............................................ 68.25
Londra 10 Livres s t e r l i n g i .....................................119.10

Bursa de Viena
din 19 iulie st. n. 1889.

Renta de aur ung. 6 % ......................................—.—
„ „ „ „ 4 ° / o ............................................ 99.95
„ „ hârtie „ 5 % .............................................95.—

împrumutul căilor ferate ung................................ —.—
Amortisarea datoriei căilor ferate de Ost ung.

(l-a  emisiune)..................................................... 100. 
Amortisarea datoriei căilor ferate de Ost ung.

(2-a em isiune)......................................................—.  
Amortisarea datoriei căilor ferate de Ost ung.

(3-a em isiune).......................................................... 112.50
Bonuri rurale ung.........................................................104.80

„ „ „ c u  cl. de sortare . . . .  104.80
„ „ bănăţene-timişene................................ 104.80

Bonuri rurale „ cu cl. de sortare . . . .  104.80
„ „ transilvane ...........................................104.80
„ „ croato-slavone................................. 105.—

Despăgubire pentru dijma ung. de vin . . . 99.75
împrumut cu premiu ung............................ ..... . 140 75
Losuri pentru regularea Tisei şi Seghedin . . 127 —
Rentă de hârtie austriacă............................................ 83.85

„ „ argint a u s t r i a c ă ........................................84.65
„ „ aur a u s t r i a c ă ...........................................109.85

Losuri austr. din 1860   140.75
Acţiunile băncii au stro -u n g are ........................... 907.—

„ „ de credit ung..................................316.75
„ ti n fi austr............................ 303.—

A rgintul......................................................................—.—
Galbeni îm părătesei................................................  5.64
Napoleon-d’o r i ...................................................... 9.47
Mărci 100 imp. ge rm an e ............................................ 68.28
Londra 10 Livres s t e r l in g i ..................................... 119.16

Bursa de Bucuresci.
16 Iulie — 4 oare p. m. Cassa Ultim
Renta rom. per 1875 5«/0 . . 98.— ---.---
Renta română amort. 5“/„ . . 97.V, ---.---

„ (Schuldverschreib.) . . — .---
Oblig, de Stat. C. F . R. 6“/, . ---.-- ---.---
Renta rom. (Rur. conv.) 6J/, . 100 7, ------
împrumutul Municipal 6°/o • - 89— -- .---
Scrisuri func. rurale 7% ■ • 101.-- -- .---
Scrisuri func. rurale 5%  . • 98 — --*---
Idem nrbane 7°/0 ...................... 105 — ---.--

„ 6°/0 ...................... 101 7, ---.---
„ 6 " / . ...................... 92.7, -- .---

Banca Naţ. (500 lei vărs. într.) -- .--- -- .---
Soc. Dacia-Rom. (250 lei vărs.j — -- .---
Soc. de Asig. Naţ. (200 lei vărs.) -- .--- — .---
S. cred. mob. r. (250 lei vărs.) -- .--- -- .---
Soc. r. de con. (260 lei vărs.) ---. __ —
Oblig. Casei Pensiunilor. . . — .5 -- .---
A g i o ........................................... __.__ _,---

Schim b
Londra 3 l u n i ........................... _,--- __,__

„ c e k ................................ ---_-- ---.---
Berlin 3 l u n i ........................... _t__ ---#---

„ c e k ................................ ____ -- .---
Paris 3 lu n i ................................ ____ _#---

„ c e k ...................................... __,_ -- .---
V ie n a ...........................................

A g i o ........................................... ---.--- ---.---

Redactor responsabil: S e p t tm iu  A lb iu l .
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Concurs.
Acei îndreptăţiţi, care ar dori sé 

capete din fondul central de stipendii 
din districtul Năsăud vre-un stipendiu 
ori ajutor pro 1889/90 cu începutul 
dela 1 Septemvrie 1889, pentru-ca sé 
studieze la vre-o facultate înaltă, la aca
demie, la preparandie, la şcoala de că
deţi etc., ori sé înveţe ceva măiestrie, 
se aviseazâ prin aceasta, că pentru acest 
scop au să-’şi înainteze suplici la comi- 
siunea administrătoare de fondurile cen
trale scolastice şi de stipendii din dis
trictul Năsăud pănă inclusive la IO  
August st. nou 1889 .

Fiecare suplică din nou trebue să 
fie provărjută cu:

a) adeverinţă despre competenţa co
munală ;

b) carte de botez;
c) testimoniu medical;
d) testimoniu şcolastic după-cum cere 

legea pentru a fi primit cineva la 
respectiva şcoală ori măiestrie, — 
ear’ suplicanţii la meserii trebue să 
producă şi contractul încheiat cu 
măiestrii înaintea autorităţii indus
triale prescris în lege;

e) testimoniu despre starea materială 
a părinţilor.
Afară de aceste fiecare suplicant 

are să se declare în suplică, că are ori 
nu are vre-un alt stipendiu ori ajutor, 
şi dacă are, cât de mare e; ear’ supli
canţii pentru ori-ce categorie de şcoale, 
adecă afară de suplicanţii pentru mese
rii, au să arete şi locul unde doresc a studia.

Stipendiu ori ajutor se poate cere 
în aceeaşi suplică în mod eventual şi la 
o a doua etc. şcoală ori măiestrie.

Suplicile din nou ce nu vor întră 
pănă la terminul statorit mai sus şi nu 
vor fi adjustate cu toate documentele şi 
datele cerute în acest concurs, nu se vor 
considera.
Dela comisiunea administrătoare de fon
durile centrale scolastice şi de stipendii din 

districtul Năsăud.
N ă s ă u d ,  la 7 Iulie 1889.

Preşedinte: Secretar:
loan Ciocan. Dr. Larionessi.

Láttam
B e s z t e r c z e ,  7/14 1889.

Bănffy,
főispán, királyi biztos.

INSTITUT TIPOGRAFIC în Sitiin.
A ieşit de sub tipar şi se află de vérujare la

Institutul tipografic din Sibiiu:

TIN ER EA  VITELOR)
de

Eugen Brote,
president al „Reuniunii române de agricultură din 

comitatul Sibiiu“.

Preţul unui exemplar 1Ä cr. v. a.

A ieşit de sub tipar, cu litere latine:

LEOMT si DOROFATA.t
D ialog*

în tre b eţiv u l din Longobarda

muierea Iui.
—  î n  v e r s u r i .  =

14 cr. sau 30 bani exemplarul.

1

I
Nu e medicament secret!

De 13 ani s’a dovedit ca cel mai bun!

Uleul de urechi
a l m e d ie u lu i- s u p e r io r  d e  stata

Dr. G. Schmidt
vindecă iute şi radical surcjia tem
porară, curgerea urechilor, junghiu- | p 
rile din urechi, chiar şi în caşurile * 
cele mai vechi şi mai cerbicoase. 
Molestul ţiuit al urechilor şi auijul 
greu se vindecă numai decât, după- 
cum dovedesc mii de ateste origi
nale. — Preţul unui flacon cu in
strucţiunea întrebuinţării fl. 2. —
Se capătă în farmaciile cele mai 
renumite. — în farmacia lui C. 
H a u b n e r ,  Yiena, I. Am Hofe 
Nr. 6. în Agram la farmacistul 
Ed. de To may.  [732] 15

Noutăţi internaţionale contimporane.
Turnul Eiffel drept cassetă de hârtie

gata de a se compune 40 cm. înalt; conţine: 5%o coaie hârtie de 
epistole fina albă şi plicuri, în galeria din sus un vas de negreală, 
din jos la talpă în patru câmpuri prospecte dela exposiţia din Pa r i s .

Preţul fl. 3 .3 0 .
Turnul Eiffel drept dulap de clădire

pentru băieţi mai în etate şi pentru oameni mari. în dulapul mare şi 
firm se află 70 părţi singuratice de lemn şi de materie tare de pele, cu 
care ori-care mână încâtva mai dexteră poate să compună turnul. Pe 
coperiş se află titlul în colori pline de efect, modelul turnului şi date 
de mărime comparatoare tipărite de 12 alte clădiri distinse din lume. 

Foarte frumos. Preţul fl. 4 .3 0 .
Turnul Eiffel drept mapă de modelare, 

conţine 6 coaie de carton pentru tăiere şi model.
Preţul 5 0  cr.

1 exemplar din toate 3 ediţiile pentru fl. 6 .

IX o u vals,
de Ioanovici

„ Iu b ită  v ie a ţă  a R o m â n ie i“.
Vals, preţul 1 fl.

Prelungă trimiterea înainte a preţului urmează expedarea francată.
Se expedează cu rambursă poştală prin negustoria şi librăria de cărţi a lui

Polátsék din Timisoara. [739]4~10

P. T.
Recomand

m -  depositiil meu de ghete -»«
de stradă, călătorie şi salon
şi îmi permit a atrage atenţiunea asupra celor mai 
uoue gliete ( s p e c i a l i t ă ţ i  v i e ne z e ) ,  precum şi 
asupra c e l u i  ma i  m a r e  a s o r t i m e n t  de gliete 
bărkătesei, fenieăesei şi de băieţi cu c e l e  ma i  
i e f t i n e  p r e ţ u r i .

Comande din afară eu rambursă; în cas că 
nu convine, marfa se primesce înapoi.

Totodată atrag atenţiunea asupra neîntrecutei 
mele alifii de bătături şi asupra excelentei 
alifii de degerături.

[625] 29— 52
M. Bachholzky.

Sibiiu, strada Cisnădiei Nr. 24.
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„Tubercu losă“ „Asthma“
Phtisic. Oftică. Lipsă «le respiraţiune.
C a t a r  b r o n c h i a l  c r o n i c

boale de plumâni treceau preste tot de incurabile; dar’ acum s’a dove
dit neîndoelnica lor curabilitate în toate caşurile. — Ateste despre 
acest lucru la aparenţă de neeredut dela profesori de universitate, dela 
doctori în medicină şi un nnmer puternic de adrese de mulţumită pline 

de bucurie dela cei curaţi stau fiecăruia la disposiţie în copie au
tentică, gratuit şi franco. — Succesele de cură strălucite şi durabile, 
dovedite prin ateste, cbiar şi acolo, unde altceva nu a ’mai ajutat 
nimic, prin întrebuinţarea

Exhalaţiunii de gasuri (Rectal-Injection)
consistă în grabnica dispărere a tusei, a flegmei, a frigurilor, a 

asudării de noapte, a lipsei de respiraţiune * etc., în reîntoarcerea 
promptă a somnului sănătos, în pofta de mâneai« si în crescerea greu- 

i™ tătii corpului chiar pănă la 6 chilo în 6 săptămâni. — Procesul boalei 
inceată cu desăvîrşire chiar şi în caşuri desperate, 

f y  Acestor succese de cură notorice nu rămâne decât a alătura observa-
rea: „Nici un bolnav de plumâni“  să nu trăgăneze cu aplicarea curei 

de exhalaţiune. — Cura nu e molestătoare, nici distrugătoare, şi e garantată fără boale de 
consecuenţă. — Aparatul de exhalaţiune de gas c. r. priv. (Rectal-Injector) pentru medici 
şi pentru Întrebuinţare proprie, cu îndrumări şi apertinenţe pentru producerea gasului 
fl. 8.—, cu gasometru fl. 10.— bani gata ori cu rambursă poştală.
[629| 4 0 -5 2 Dr. medic. -V 11 um 1 1 1 1 .

Viena, Vil. Mariahilferstrasse nr. 70.
t
P. A.

Mănăstirea Benedictinilor, Seckau 1. Knittelfeld în Stiria, 29 Iulie 1888.
Xi S tim a b ile  iJo irm u le  Doctor !
De un an încoace suntem în posesiunea renumitului D-tale aparat de exhalaţiune de gas, acelaO

nu numai aici s’a adeverit de excelent, ci şi în alte mănăstiri ale congregaţiunii noastre.
Cu distinsă stimă Pater Placidus Berner, 0 . S. B.

$ 4 0 9 0 0 9 0 0 9 0 0 9 0 9 0 9 0 9 0 0 9 0 0 9 0 0 9 0 0 9 0 * 9

Spre binevoitoare luare aminte!
Subscrisul îmi iau voea, de a aduce cu toată onoarea la cunos- 

cinţa p. t. public că, spre comoditatea stimabililor mei muşterii, ’mi-am 
procurat

eu unicul în piaţa de aici "äb

N C "  UN CONFORMATEUR
construit după cel mai nou sistem. Acela servesce a da pălăriilor 
tari, atât cylindrelor, cât şi pălăriilor de ori-ce soiu întocmai 
forma capului, MS'* fără "ÂB de a strica forma pălăriei. 
La nici o pălărie, potrivită prin noul meu coix±or*xiiateii.x*, nu mai 
există apăsarea molestătoare de pănă acum a pălăriei.

Pentru sesonul de vară şi toamnă
recomand onoratului public cel mai bine asortat deposit de cy- 
lindre, chapeau-chape-uri, pălării de mătasă şi de pârlă în cele 
mai gustoase şi mai uoue colori şi faşonuri pentru domni 
şi băieţi, precum şi pălării de copii, cu cele mai moderate preţuri.

S p e c ia l ita te  d e  fa b r ic a t  propriu
de pălării fine de métasá (cu păr lung), precum şi de pălării de 
părlă pentru preoţi, cele din urmă foarte recomandabile pentru 
trăinicia şi deosebita lor uşurătate, ofer cu cele mai ieftine 
preţuri.

Pentru o frecuenţă pe cât se poate de număroasă invită cu toată
onoarea

pălărier.
S ib i iu ,  p ia ţ a  m a r e  N r .  9 . 

lÂ-* (Lungă palatul Bruckenthal.)
Comande din afară, conform trimiterii măsurei în centimetri, se 

efectuează prompt cu rambursă poştală. [583] 52—52
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B iblioteca poporală a  „T R IB U N E !“.
1. Pădureanca. Novelă de loan S l a 

v i c i ,  12 coaie tip., broş., elegant. Un 
exemplar cu preţul redus dela 40 cr. 
sau 1 leu la 30 cr. sau 60 bani.

2. Fata Stolerului de Matilda Cu g l e r -  
Poni .  Un exemplar 5 cr. sau 10 bani.

3. Ce n’a fost şi nu va fi. Poveste de 
I. T. M er a. ’ Un exemplar 4 cr. sau 
8 bani.

4. Pipăruş Petru. Poveste de I. T. 
Mera .  ’Un exemplar 8 cr. sau 16 bani.

5. Păcală şi tândală. Anecdotă de 
Silvestru Mjo ldovan .  Preţul unui exem
plar 3 cr. sau 6 bani.

6. Jucării şi jocuri de copii. De P. 
I spi resc î i ,  culegétor-tipograí. Un exem
plar 25 cr. sau 50 bani.

7. Teiu legănat. Poveste de Gr. S i ma  
al lui Ión.  Un exemplar 8 cr. sau 
16 bani.

8. Colăcăritul. Obiceiurile ţăranilor ro
mâni la nuntă, de Benedict Vi c i u .  Un 
exemplar 16 cr. sau 32 bani.

9. Fiica a nouă mame. Poveste de 
Silvestru Mol dova n .  Un exemplar 14 
cr. sau 28 bani.

10. Povestea lui Ignat. Poveste de Sil
vestru Mo l d o v a n .  Un exemplar 3 cr. 
sau 6 bani.

11. Sfântul Nicolae. De Matilda Cugler- 
Pon i .  Un exemplar 8 cr. sau 16 bani.

12. îndărătnicul. Poveste de Silvestru 
Mol dova n .  Un exemplar 8 cr. sau 
16 bani.

13. Blăstăm de mamă. Legendă popo
rală din giurul Năseudului. De George 
C o ş b u e. Un exemplar 6 cr. sau 12 bani.

14. Bunica de Bojena N é m c o v á ,  tra
dusă din limba boemă de Prof. dr. Ur
ban I a r n i k .  Un exemplar cu preţul 
redus dela 1 fl. sau 3 lei la 60 cr. sau 
I leu 20 bani.

15. Vlad şi Catrina. Poveste de Gr. 
S i ma  al lui Ión.  Un exemplar 5 cr. 
sau 10 bani.

16. Din bătrâni. Ghicituri, întrebări şi 
răspunsuri, frământări de limbă, adu
nate de Gr. S i m a  al lui Ión.  Un 
exemplar 8 cr. sau 16 bani.

17. Pe pămentul Turcului de George 
Coşbuc .  Un exemplar 8 cr. sau 16 bani.

18. Căldăruşa cu trei picioare. Po
veste franţozească de Eleonora T ă n ă -  
s e s c u, după A. G e n e v r a y. Un exem
plar 8 cr. sau 16 bani.

19. Cenuşotca. Poveste de I. T. Mera .  
Un exemplar 8 cr. sau 16 bani.

20. Un peţitor îndărătnic. Novelă de 
B j örns’t j  e r n e  B j ö r n s o n .  (1856). 
Un exemplar 4 cr. sau 8 bani.

21. Prietenul meu Ventură-Ţeară. Din
novelele californiene ale lui B r e t  Har t e ,  j 
Un exemplar 8 cr. sau 16 bani.

22. Scăpărătoarea. Din poveştile lui An
d e r s e n .  Un exemplar 4 cr. sau 8 bani.

23. Fata Craiului din cetini. De George 
Coş buc .  Un exemplar 4 cr. sau 8 bani.

24. Strigoaica. Din fantasiile lui Nicolae 
Gogo l .  Un exemplar 20 cr. sau 40 bani.

25. Draga mamei. Baladă de George 
Coşbuc .  Un exemplar 10 cr. sau 
20 bani.

26. Taina unei vieţi. De B j ö r n s t -  
j e r n e  B j ö r n s o n . ’ (1869). Un exem
plar 6 cr. sau 12 bani.

27. Vecinii. Din fantasiile Iui Nicolae 
Gogol .  Un exemplar 30 cr. sau 60 bani.

28. Păcală în satul lui. Poveste de 
loan Sl av i c i .  Un exemplar 10 cr. sau 
20 bani.

29. Sgârcitul. Comedie de Mol i  é r é .  
Un exemplar 40 cr. sau 80 bani.

30. Lumea proştilor. Poveste de Sil
vestru Mol do ’vau.  Un exemplar 5 cr. 
sau 10 bani.

31. Nusciu-împărat. Poveste din popor 
de „ M ă r g i n e a n u l “. Un exemplar 12 
cr. sau 24 bani.

32. Dina-Impărăteasă si peana ei 
aleasă. Poveste din popor de „Măr 
g i n e a n u l “. Un exemplar 12 cr. sau 
24 bani.

33. Fulger. Poveste în versuri de George 
Coşbuc .  Un exemplar 5 cr. sau 10 
bani.

34. Spice de aur. Culese de dascălul 
loan P. L a z a r .  Un exemplar 12 cr. 
sau 24 bani.

35. Un idil în Roşeni. Novelă de B r e t  
H a r t e .  Un exemplar 8 cr. sau 16 bani.

36. Baba iadului. Poveste în versuri 
de loan Moţa.  Un exemplar 8 cr. sau 
16 bani.

37. Princesa fermecată. Poveste în ver
suri de P. Du l f u .  Un exemplar 10 
cr. sau 20 bani.

38. Dina mărgărelelor. Poveste în ver
suri de loan Moţa.  Un exemplar 12 
cr. sau 24 bani.

39. Doi copii. Poveste de loan Moţa.  
Un exemplar 10 cr. sau 20 bani.

40. O partidă în patru. De Antonio 
G h i s l a n z o n i .  Un exemplar 12 cr. 
sau 24 bani.

41. Posacul bun de inimă. Comedie în 3 
acte de C a r l o  Go l d o n i .  Tradus de 
Domnişoarele Al. şi Luc. I. Romanescu. 
Un exemplar 25 cr. sau 50 bani.

42. Croitorul şi cei trei feciori. Po
veste de loan Moţa .  Un exemplar 15 
cr. sau 30 bani.

43. Mica Fadetă. De George Sand.  Un 
exemplar 40 cr. sau 80 bani.

44. Rusalin păcurarul. Poveste de Ni
colae T r i m b i ţ o n i u .  Un exemplar 22 
cr. sau 44 bani.

45. Roma învinsă. Tragedie în 5 acte 
de Alexandru P a r  o di. Tradusă de I. 
L. Caragiali. Un exemplar 24 cr. sau 
48 bani.

O sută de ani. De loan Slavici. Un exem
plar 8 cr. sau 16 bani.

Celor-ce cumpérá un numér mai mare de exemplare, cu deosebire librarilor şi preste tot
véndétorilor, se dă r a b a t u l  cuveni t .
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